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Методы определения
таможенной стоимости товара

 Метод 1- по цене сделки с ввозимыми  
товарами

 Метод 2 - по цене сделки с идентичными 
товарами

 Метод 3 - по цене сделки с однородными 
товарами

 Метод 4 - метод на основе вычитания 
стоимости

   Метод 5- метод на основе   сложения 
стоимости

    Метод 6 - резервный метод



Метод 1 - 
по цене сделки с 
ввозимыми товарами

▪ При данном методе таможенной стоимостью 
ввозимого на таможенную территорию РБ 
товара является цена сделки, которая 
фактически выплачена или подлежит 
выплате за ввозимый товар на момент 
пересечения им таможенной границы РБ
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Таможенная стоимость по цене сделки с 
ввозимыми товарами должны быть 
включены следующие расходы:

Затраты на транспортировку ввозимых товаров 
до места их таможенного оформления, в том числе 
расходы по погрузке- выгрузке, складированию 
товара, их страхованию, по выплате 
посреднических вознаграждений, стоимость 
контейнеров и иной оборотной тары, которые 
рассматриваются как единое целое с оцениваемыми 
вещами 

Расходы, связанные с упаковкой ввозимых 
вещей, включая стоимость упаковочных 
материалов и работ по упаковке 



Таможенная стоимость по цене сделки с 
ввозимыми товарами должны быть 
включены следующие расходы:

Стоимость вещей, работ и услуг, которые были 
предоставлены покупателю продавцом бесплатно или по 
сниженной цене для использования при производстве или 
продаже на экспорт оцениваемых товаров 

Величина части прямого или косвенного дохода, 
получаемого продавцами от любых последующих 
перепродаж, передачи или использования оцениваемых 
вещей 

Лицензионные и другие платежи за использование 
объектов интеллектуальной собственности 
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Метод 1 (1) Таможенной стоимостью товара, ввозимого на 
таможенную территорию РБ, является:

 цена  сделки 

т.е. цена, фактически уплаченная или подлежащая 

уплате за ввозимый в РБ товар.    
Таможня
     РБ

Париж
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Метод 1 (2)

а) расходы по доставке товара:
◆          - стоимость транспортировки
◆            - расходы по погрузке 
◆            - выгрузке
◆            - перегрузке и перевалке товара
◆            - сумма страхования

Париж Цена
500 у.е.

Страховка
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Метод 1 (3)
б) расходы, понесенные 

покупателем:
-комиссионные и брокерские вознаграждения 

(за исключением комиссионных по закупке 
товара)

-стоимость контейнеров и иной многооборотной 
тары

-стоимость упаковки, включая стоимость 
упаковочных материалов и работ по упаковке
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Метод 1 (4)◆ в) роялти и лицензионные платежи за 
использование объектов интеллектуальной 
собственности, связанных с оцениваемым 
товаром, подлежащие  уплате покупателей прямо 
или косвенно как условие продажи оцениваемого 
товара.   
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Метод 1 (5)

д) соответствующая часть прямого или косвенного 
дохода продавца от любых следующих перепродаж, 
передач или использования оцениваемых товаров на 

территории РБ;

Таможня

    РБ

 
БЫЛО
500 у.е.  

СТАЛО
700 у.е. 
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Недостатки метода 1 (1)

Указанный метод не может быть 
использован для определения 
таможенной стоимости товара, если:

   существуют ограничения в отношении прав 
покупателя на оцениваемый товар

   продажа и цена сделки зависят от сохранения 
условий, влияние которых не может быть учтено;

   
   данные, использованные декларантом при 

заявлении таможенной стоимости товара, не 
подтверждены документально или не являются 
количественно определенными и точными;
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Недостатки метода 1 (2)

участники сделки являются взаимозависимыми 
лицами, которые удовлетворяют хотя бы 
одному из следующих условий:

�   участники сделки являются совладельцами 
предприятия

�  участники сделки связаны трудовыми 
отношениями

�   оба участника сделки находятся под 
непосредственным либо косвенным влиянием 
третьего лица

�   участники сделки или их должностные лица 
являются родственниками

Указанный метод не может быть 
использован для определения 
таможенной стоимости товара, если:
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Метод 2 - 
 по цене сделки с 
идентичными товарами
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При использовании второго метода в 
качестве основы для определения 

таможенной стоимости товара 
принимается цена сделки с 

идентичными товарами при сохранении 
следующих условий:
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Метод 2 – идентичные товары

◆ идентичными товарами - называются товары, 
одинаковые во всех отношениях с оцениваемыми 
товарами, в том числе по следующим приметам:

    -физические 
   характеристики

    -качество и  
   репутация на   
        рынке

    -страна   
  происхождения

  -производитель
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Что такое 
«аналогичный товар»?

=
Экспортированный товар 

(объект расследования)
Товар, проданный на 

внутреннем рынке

Товар, который полностью идентичен 
товару, который является или может 

стать объектом расследования …
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или …

… другой товар, который имеет 
характеристики, близкие к характеристикам 
товара, который  является или может стать 

объектом расследования

Товар, проданный на 
внутреннем рынке

Экспортированный товар 
(объект расследования)
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Как определить «аналогичный 
товар»?

Принимается во внимание:
– Характеристики товара
– Потребление товара
– Сырье, используемое при производстве товара
– Процесс производства товара

– Тарифная классификация (по ТН ВЭД)

– Предпочтения потребителей и конечное 
использование товара

– Качество товара
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Метод 2 – не идентичные товары

При использовании второго метода 
товар не считается идентичным с 

оцениваемым если:
◆ Он не был произведен в той же стране что и 

оцениваемый товар
◆ Инженерная проработка, дизайн, 

художественное оформление по товару были 
выполненными в РБ. 

Таможня

    РБ MADE IN ITALYMADE IN JAPAN
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Метод 2 (3)Цена сделки с ИТ принимается в качестве основы для 
определения таможенной стоимости товаров, если 
эти товары:

      а) проданы для ввоза в Республику Беларусь

      б) ввезены одновременно с оцениваемыми 
товарами либо не ранее, чем за 90 дней до ввоза 
оцениваемых товаров

 в) ввезены приблизительно в том же количестве и на 
тех же коммерческих условиях, т.е. оптом или в 
розницу.

или
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Метод 3 - 
 по цене сделки с 
однородными товарами
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Метод 3 (1)

◆ При использовании третьего метода в 
качестве основы для определения 
таможенной стоимости товара 
принимается цена сделки по товарам, 
однородным с ввозимыми 
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Метод 3 – однородные товары

◆ Под однородными понимаются товары, которые, 
хотя и не являются одинаковыми во всех 
отношениях, но имеют похожие характеристики и 
состоят из похожих компонентов, что позволяет им 
выполнять те же функции, что и оцениваемые 
товары, и быть коммерчески взаимозаменяемыми.
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Метод 3 – цена сделки

  Цена сделки – таможенная стоимость 
однородного товара, определенная 
путем применения метода по цене 
сделки с ввозимым товаром 
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Метод 3 (2)

◆ При определении однородности товаров учитываются 
следующие их характеристики:

◆     -качество, наличие товарного знака и репутация на 
рынке

◆     -страна происхождения

◆     -производитель
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Метод 3 (3)

◆  а) они не были изготовлены в той же стране, что 
и оцениваемые

◆  б) товары, изготовленные не производителем 
оцениваемых товаров, а иным лицом

◆
 в) их проектирование, опытно-конструкторские 
работы над ними, их художественное 
оформление, дизайн, эскизы, чертежи и иные 
аналогичные работы выполнены на территории 
Республики Беларусь

Товары не считаются идентичными 
оцениваемым либо однородными, если:
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Метод 4 - 
метод на основе вычитания 
стоимости
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Метод 4 (1)◆   При использовании 4-
го метода в качестве 

основы для 
определения 

таможенной стоимости 
товара принимается 

цена единицы товара, 
при которой товары 

продаются наибольшей 
партией на территории 

РБ.
НО! не позднее 90 дней с 

даты ввоза 
оцениваемых товаров 

участником сделки.

ДНИ

10
20

30

40
506070

80

90

100
110 120
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Метод 4 (2)
От цены единицы товара вычитаются следующие компоненты:

◆   а) расходы на выплату комиссионных вознаграждений, обычные 
надбавки на прибыль 

◆   б) суммы ввозных таможенных пошлин, налогов, сборов и иных 
платежей,

◆   в) обычные расходы, понесенные в Республике Беларусь на 
транспортировку, страховку**, погрузочные и разгрузочные работы 

ЦЕНА
50 000у.е. ЦЕНА

65 000у.е.Таможня
    РБ
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Метод 5 - 
 метод на основе   сложения 
стоимости



стоимости 
материалов и 

издержек, 
понесенных 

изготовител
ем в связи с 

производств
ом 

оцениваемого 
товара

суммы прибыли и 
общих расходов, 

включаемых в цену 
при продаже товара 
того же класса или 

вида, что и 
оцениваемый товар

общих затрат, в том 
числе расходов на 
транспортировку, 

погрузочные и 
разгрузочные 

работы, 
страхование.

Таможенная 
стоимость
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Метод 6 - 
 резервный метод



Таможенная стоимость товара путем применения резервного 
метода не определяется на основе:

системы, предусматривающей использование для 
таможенных целей более высокой из двух альтернативных 

стоимостей

цены товара на внутреннем рынке страны экспорта

цены товара, поставляемого из страны экспорта в третьи 
страны

цены товара на внутреннем рынке Республики Беларусь, 
происходящего из Республики Беларусь

предельно минимальной (фиксированной) стоимости 
товара

стоимости идентичного или однородного товара, 
определяемой на основе сложения затрат, не 

предусмотренных Законом

цены товара, произвольно установленной или 
документально не подтвержденной



Метод 1
Оценка по ЦС с 

ввозимыми товарами

Метод 2
Оценка по ЦС с 
идентичными 

товарами

Метод 3
Оценка по ЦС с 

однородными товарами

ЦС с  идентичными/однородными 
товарами

Корректировка ЦС с учетом 
указанных расходов и условий 

сравниваемых сделок

ЦС с ввозимыми 
товарами

Дополнительные 
начисления к ЦС

Вычеты из ЦС

Метод 4
 вычитание 
стоимости

Метод 5
Сложение стоимости

Метод 6 
Резервный метод

Цена оцениваемых 
идентичных/однород

ных товаров на 
внутреннем рынке 

РБ

Вычеты затрат, 
связанных с 
продажей на 

внутреннем рынке 
РБ

Стоимость материалов и 
прочих издержек, понесенных 

изготовителем в связи с 
производством оцениваемого 

товара

Затраты характерные для 
продажи в РБ из страны вывоза 

товаров того же вида

Прибыль полученная от 
экспорта товара в РБ

Гибкое применение 
метода 1-5

Экспертное определение 
таможенной стоимости, 
либо ценовые данные из 

нейтральных источников 
информации

ЦС-Цена Сделки



КОРРЕКТИРОВКА ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ ТОВАРА 
МОЖЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ

в ходе таможенного оформления и (или) таможенного 
контроля:

• выявлено несоответствие заявленного 
декларантом метода определения таможенной 
стоимости товара, величины и (или) структуры 
заявленной таможенной стоимости товара 
предъявленным в их подтверждение документам

• выявлены в формах таможенной декларации или 
декларации таможенной стоимости товара 
технические ошибки, повлиявшие на величину и (или) 
структуру заявленной таможенной стоимости 
товара

• товар предоставлен в пользование декларанту и 
условно выпущен с применением информации, 
имеющейся в таможенных органах Республики 
Беларусь



КОРРЕКТИРОВКА ТАМОЖЕННОЙ СТОИМОСТИ ТОВАРА 
МОЖЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ

после выпуска товара:

• определяется окончательная таможенная 
стоимость товара в отношении условно 
выпущенного товара на основании 
дополнительной информации, представленной 
декларантом

• выявлены технические ошибки, имевшие место 
при декларировании товара, повлиявшие на 
величину и (или) структуру таможенной 
стоимости товара;

• выявлено в ходе проведения проверки 
недостоверное декларирование






